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1. Em cada um dos conjuntos de afirmações, assinala com um X a opção correcta:

1.1. Se um corpo está em movimento:

	
	a rapidez do corpo varia com o tempo.

	
	a rapidez do corpo não varia com o tempo.

	
	a posição do corpo varia com o tempo.


1.2. A rapidez média de um automóvel que percorre 300 km em 5 h é:

	
	60 km/h

	
	60 m/s

	
	1500 km/h


1.3. Um automóvel que viajou com rapidez média de 60 km/h, durante 2,5 h, percorreu a distância de:

	
	24 km

	
	150 km

	
	85 km


1.4. Um automóvel percorreu 1000 km com rapidez média de 80 km/h. Este percurso demorou:

	
	8 h

	
	0,8 h

	
	12,5 h


1.5. Apenas uma das situações que se seguem descreve uma alteração que não resulta da actuação de forças:

	
	um automóvel trava.

	
	uma mola é comprimida.

	
	a água é aquecida num disco eléctrico.


1.6. São forças à distância as que actuam:

	
	entre a bola e o pé, durante um pontapé.

	
	entre a Terra e um corpo que cai.

	
	entre a mão e a pasta que transportamos para a escola.


1.7. A unidade de força no Sistema Internacional de Unidades, SI, chama-se:

	
	newton.

	
	quilograma.

	
	quilómetro.


1.8. O aparelho que mede a intensidade das forças chama-se:

	
	balança.

	
	astrolábio.

	
	dinamómetro.


1.9. Uma força vertical, de cima para baixo e de 20 N tem o mesmo sentido de:

	
	uma força horizontal, da esquerda para a direita e de 20 N.

	
	uma força vertical, de baixo para cima e de 20 N.

	
	uma força vertical, de cima para baixo e de 10 N.


1.10. A Terra exerce uma força na Lua e a Lua também exerce uma força na Terra. Essas forças têm:

	
	a mesma direcção e sentido.

	
	a mesma intensidade e linha de acção.

	
	a mesma intensidade e sentido.
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1.11. Indica qual dos seguintes esquemas representa a força responsável pelo movimento da Lua à volta da Terra:
	
	A

	
	B

	
	C


1.12. Um foguetão está com os motores ligados e movimenta-se no espaço, longe da influência de qualquer planeta. Num determinado instante, os motores são desligados. O que acontece ao foguetão?

	
	Pára.

	
	Pára e acaba por cair.

	
	Continua o movimento com a mesma rapidez média.


1.13. Massa e peso são:
	
	dois nomes diferentes para a mesma grandeza.

	
	duas grandezas físicas diferentes, ambas vectoriais.

	
	duas grandezas físicas diferentes, uma escalar e outra vectorial.
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1.14. Um corpo é pesado nos lugares A, B e C, indicados na figura e situados todos à mesma latitude. Escolhe a relação correcta entre os pesos medidos:

	
	PA > PC > PB

	
	PA > PB > PC

	
	PA < PB < PC


1.15. Relativamente à massa e ao peso fizeram-se 3 afirmações. A única afirmação verdadeira é:

	
	no mesmo lugar da Terra, dois corpos com massas diferentes podem ter o mesmo peso.

	
	em lugares diferentes da Terra dois corpos com a mesma massa podem ter pesos diferentes.

	
	no mesmo lugar da Terra dois corpos com a mesma massa podem ter diferentes pesos.


1.16. O peso de um corpo:

	
	é uma força.

	
	exprime-se em quilogramas.

	
	mede-se com balanças.


1.17. Um corpo pesa 10 N num lugar da Terra ao nível das águas do mar. O peso desse corpo no cimo de uma montanha, à mesma latitude, pode ser:

	
	10 N

	
	10,7 N

	
	9,3 N
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1.18. Um corpo é pesado nos lugares A, B e C, indicados na figura e situados todos à mesma altitude. Escolhe a relação correcta entre os pesos medidos:
	
	PA > PC > PB

	
	PA > PB > PC

	
	PA < PB < PC


1.19. Uma pedra vinda da Lua, onde pesava 12 N, pesa na Terra:
	
	72 N

	
	12 N

	
	2 N


1.20. Um vector com o comprimento de 3 cm na escala 1 cm ↔ 5 N representa uma força de:
	
	15 N

	
	3 N

	
	10 N
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1.21. Segundo a figura, o peso do livro é de:
	
	9,4 N

	
	9,6 N

	
	9,8 N


1.22. Ao aproximar os pólos diferentes de dois ímanes, observa-se:

	
	que os dois imanes rodopiam indefinidamente.

	
	uma atracção.

	
	uma repulsão.


1.23. As agulhas magnéticas permitem a nossa orientação, pois:

	
	a Terra funciona como um enorme íman cujo Pólo Norte fica próximo do pólo norte geográfico.

	
	o Pólo Norte da agulha aponta para o pólo sul geográfico.

	
	o Pólo Norte da agulha aponta para o pólo sul magnético.
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1.24. Indica qual das seguintes bússolas está correctamente posicionada para nos orientarmos em Portugal:

1.25. O ângulo entre a direcção Norte-sul geográfico e a direcção Norte-Sul Magnético designa-se por:
	
	ângulo de magnetização.

	
	declinação magnética.

	
	desvio geográfico.
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